

СОЛНЦУМ

1102

ЖИТЕЛЯ

САЛЬСКОГО РАЙОНА В ЭТОМ ГОДУ ВПЕРВЫЕ
СМОГУТ РЕАЛИЗОВАТЬ СВОЁ КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО,
ПРИНИЯВ УЧАСТИЕ В ВЫБОРАХ.

Мы в ответе за свои поступки

Знает ли молодежь что-нибудь о своих правах, ответственности перед законом?

Еще в 19 веке известный французский писатель Оноре де Бальзак отметил: «Ничто так мало не знает, как то, что каждый должен знать, - закон». Замечание это актуально и во сей день, особенно во отношении к молодежи.

Каждый человек, живя в обществе, сталкивается с трусливостями, которые сам не может разрешить. Иногда это случается во времени, иногда - по незнанию юности. А права гражданки неправота не побеждает как ее ответственности. И, чтобы этого не случалось, мы должны знать наши права и обязанности.

С этой целью в библиотеке села Березовка был организован правовой грамотности «Административная ответственность несовершеннолетних», который посетили учащиеся 9 «А» класса школы № 31 (руководитель Н.В. Корчевова). Речь шла об одной важной проблеме - о преступлениях, которые совершают подростки, и об их последствиях.

Тема «Преступление и наказание» актуальна на сегодняшний день, так как, к сожалению, не каждый подросток осознает совершение им преступлений, которые видят в трусливом исполнении законодательства. Именно и родители вместе с сыновьями активно представляют тему и высокому выбору с правилами ее возможной приватности. Ведь за совершенную разницу никто не отвечается, но высоким подросткам попадают в юстиции-трудовые колонии, санатории.

Почему же люди совершают преступления, а некоторые юноши часто превращаются в преступников? На эти вопросы я попыталась ответить все участники в виде вопросов.

Присутствующий на встрече

и старший участковый уполномоченный майор полиции М.П. Черновиков рассказал учащимся о четырех видах юридической ответственности - уголовной, административной, дисциплинарной и гражданской. Рассказывая о каждом преступлении применяются эти виды ответственности и какие конкретные виды может грешить. Особое внимание было уделено административной ответственности. Такие вопросы обсуждали такие преступления, как хулиганство, мошенничество, вмешательство, распитие спиртных напитков.

Для закрепления полученной информации ребятам были предложены поучительные инсценировки. Сидоренко Дарья, Данилова Карина, Черновик Денис, Толстова Алена, Мухомет Ринат, Егорова Виктория показали сценки, в которых работы должны были передать какой вид преступления был предусмотрено. Надо сказать, что с заданиями справились успешно.

Чем правовой грамотностью отличалась работа наших юных граждан и различалась в занятиях, показав, что юноши не только вернулись домой, но и совершили и открыли новые преступления. Хочется верить, что они будут совершать только хорошие поступки.

В дальнейших мероприятиях всем ребятам были вручены памятки о юридической ответственности за преступления.

И.А. КРИСТАНОВСКАЯ,
заместитель библиотеки
с. Березовка



Правовое государство начинается с гражданина, который, прежде всего, знает законы своей страны.

В депутаты я б пошёл, пусть меня научат...

21 февраля - День молодого избирателя

Каждому молодому человеку свойственно стремление скорее сделать шаг во взрослую жизнь, обрести долгожданную независимость.

Однако по достижении совершеннолетия молодой гражданин приобретает возможность самостоятельно принимать решения, затрагивающие не только сферу его личных интересов: с достижением 18-летнего возраста у гражданина возникает такое основополагающее право, как право избирать, способ-

ное повлиять на судьбу родного города, района, области и страны в целом.

Ежегодно, в третье воскресенье февраля, в России отмечается День молодого избирателя.

Считать этот день своим справедливо могут и 17.330 сальчан в возрасте от 18 до 30 лет. А это - ни много ни мало - 20% от общего числа избирателей нашего района, включенных в списки избирателей. Это очень значительная цифра! Причем 1.102 человека

из них на предстоящих в этом году выборах впервые смогут реализовать свое конституционное право формировать органы власти.

В канун праздничной даты мы встретились с О.И. КОЛОМИЙЦЕВОЙ, председателем территориальной избирательной комиссии Сальского района.

- Какие выборы состоятся в этом году?

- В единый день голосования 18 сентября пройдет голосование по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, а также в каждом из поселений Сальского района выберут местных депутатов. Старт этим избирательным кампаниям будет дан летом.

- Часто мы слышим о пассивности нашей молодежи. Какие меры принимают избирательные комиссии, чтобы молодые избиратели более активно участвовали в общественной жизни?

- В Сальском районе традиционными стали викторины, конкурсы по избирательному праву и избирательному процессу, форумы, «круглые столы», встречи молодых жителей с представителями власти, большой интерес вызывает у молодежи День открытых дверей в Территориальной избирательной комиссии. Конечно, вся эта работа проводится при непосредственном участии учреждений культуры и образования, органов местного самоуправления, молодежного актива нашей территории.

В целях формирования у молодежи активной жизненной позиции, готовности участвовать в общественной и политической жизни страны и повышения значимости выборов в глазах молодых и будущих избирателей организуются и проводятся конкурсы творческих работ учащихся «Выборы глазами детей».

В данном конкурсе принимают участие дети самого различного возраста. Среди участников конкурса есть ребята из детских садов. Это говорит о том, что тема конкурса интересна для многих наших юных земляков, они совсем не равнодушны к проблемам окружающего мира, предлагают способы их решения.

Интересной формой правового просвещения и воспитания электоральной культуры среди молодежи, регулярно практикуемой, являются конкурсы сочинений школьников, молодых и будущих журналистов.

Все перечисленные мероприятия, проводимые избирательной комиссией, призваны развить у молодых и будущих избирателей в возрасте до 30 лет заинтересованность к вопросам управления государственными и местными делами посредством участия в выборах и, возможно, к будущей политической карьере, а также подготовить их к осознанному участию в избирательном процессе.

Территориальная избирательная комиссия Сальского района планирует и в дальнейшем развивать и совершенствовать это важнейшее направление путем поиска новых форм вовлечения молодежи в мероприятия по повышению правовой культуры.

Следите за новостями на нашей web-странице и участуйте в проводимых мероприятиях и, конечно же, в голосовании!

- Спасибо за беседу.